

## 南召县人民法院履职尽责司法为民

# 把惠民实事办到群众心坎上

□本报记者 王朝荣 通讯员 曹逢春 张振丽 文/图

自党史学习教育开展以来,南召县人民法院不断完善工作细节、提升服务质量,从微小点滴处履职尽责司法为民,切实做到急群众之所急、想群众之所想,尽心尽力为民排忧解难,努力为广大群众提供更优质、更高效的便民服务,真正把惠民实事办到群众心坎上,以实际行动践行司法为民的初心,让人民群众真切感受到司法的公正与温暖。



南召县人民法院党组书记、院长吴运广一行到企业走访。

### 提升审判质效 切实为群众办实事

任某是两起案件的被告,承办法官丁恒众受理案件后,了解到任某年近七旬且身患疾病,由于刚出院,行动不便,难以到庭应诉。在征得双方同意后,丁恒众及书记员王煜方赶到被告任某家中,在家门口公开开庭审理了这两起案件。

赵某甲与赵某乙相邻权纠纷一案,经法院审理,判决赵某乙于判决生效30日内将垒建在双方房产临界面西侧的石块等杂物清除,恢复道路通畅。因未按时履行生效法律文书,赵某甲申请强制执行。该案承办法官蒙雷和执行干警曹富强赶到被执行人赵某乙家中后,得知其正在医院陪护生病住院的父亲,家中只有其妻子。蒙雷对其妻子晓之以理、动之以情、释之以法,最终其妻子同意清除阻碍通行的杂物。蒙雷等人顶着炎炎烈日,主动帮助赵某乙妻子清除杂物,将道路恢复畅通。

据了解,去年南召县人民法院全年共受理各类诉讼案件7434件,结案6829件,结案率91.86%,受理各类执行案件4502件,执结3940件,结案率87.52%,执行到位金额1.42亿元,有力地维护了当事人的合法权益,维护了社会稳定和谐。

### 优化营商环境 为企业排忧解难

南召县人民法院设立出入办公场所绿色通道,建立法官与企业沟通、互动、服务机制,同时设立涉企案件专业审判团队和执行团队,要求涉企案件在法定审限内减半审限,开展企业败诉案件院长主动释法活动。

该院党组书记、院长吴运广及其他党组成员对县域部分企业进行走访调研。走访中,了解了企业运营情况、发展规划、遇到的问题及困难等,并重点围绕企业经营中所需解决的相关法律问题,与企业负责人进行交流,解答企业在经营中遇到的法律疑惑,同时就如何进一步做好优化法治营商环境工作,征求了企业负责人的意见和建议。

去年7月1日,南召县某矿产公司将一面锦旗送到该院法官焦太升和审判管理办公室主任杨奇手中,感谢他们在帮助企业发展上发挥的积极作用。

南召县某矿产公司因为扩大经营需要,向某银行申请贷款。但经银行查询,该企业有一份公开的生效裁判文书,遂暂停审批该笔贷款。企业负责人无奈之下,联系该院优化营商环境领导小组办公室请求帮助。该领导小组办公室立即开启涉企案件绿色通道。在掌握基本信息后,焦太升和杨奇向银行负责人通报了案件相关情况,建议其再次评估贷款风险。最终,银行对该笔贷款重新评估后,同意放款。

### 成立法官工作室 在家门口解决纠纷

南召县人民法院先后在辖区内建立了10个法官工作室,法官每月定期到工作室巡回办案,就地化解矛盾纠纷。

因夏季强降水对辖区群众生活造成影响,法官王亚标来到西大庄村和相邻的三官庙移民新村进行走访,并向村民发放法官工作室便民联系卡。一张便民联系卡与群众之间架起一座“连心桥”,打通了司法为民的最后一公里。

云钢社区法官工作室自设立以来,促使矛盾纠纷就地化解。原告孔某与被告某集团铸造有限公司、第三方某机械有限公司返还原物纠纷一案,以该工作室为平台,与当事方多方协调,最终成功化解纠纷,该案既维护了当事人的合法权益,又维护了企业形象,取得了良好的法律效果和社会效果。

### 开展慰问活动 让群众感受司法温度

去年9月,南召县遭遇特大暴雨袭击,给群众生命财产造成巨大损失。为进一步帮助受灾群众尽快渡过难关,吴运广先后到马市坪乡西大庄村、马市坪乡中看望慰问受灾群众及受灾学生,同时向受灾学生送去慰问金。

去年儿童节前夕,该院党组成员、政治部主任李鹏带领法院“爱心妈妈”志愿服务团队,赶到崔庄乡中学,看望慰问结对帮扶的学生,并为孩子们赠送慰问金、书包、文具等,鼓励孩子们保持积极乐观的心态,认真学习、健康成长,通过努力学习实现自己的人生理想,多为社会作贡献。

下一步,南召县人民法院将继续聚焦群众关注的热点难点问题,积极回应人民群众对法院工作的新期待、新要求,切实为群众办实事、解难题,以实际行动践行司法为民的初心,让人民群众真切感受到司法的公正与温暖。⑥3



传授法律知识



欢迎关注  
南召县人民法院微信微博

